

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2025年5月10日 星期六 农历乙巳年四月十三 第16121期 今日4版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

习近平会见塞尔维亚总统武契奇、 缅甸领导人敏昂莱、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔、 委内瑞拉总统马杜罗、斯洛伐克总理菲佐

习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫 就中瑞建交75周年互致贺电

4版

习近平出席俄罗斯纪念苏联 伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家的国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科，绿意盎然，鲜花盛开，胜利日旗帜迎风招展，恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫，同在那里迎接的俄罗斯总统普京亲切握手。随后，习近平主席、普京总统一道步行前往红场，登上主礼台就座。

10时整，随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响，庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲，仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞，表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻，继承父辈遗志，团结一心，永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战，我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史，以史为鉴。胜利是神圣的，历史不容篡改，胜利者不容侮辱。

历史和公正永远在我们一边。

随后，军乐队奏俄罗斯国歌，红场上鸣响礼炮，盛大的阅兵式开始，受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分，俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装，高举当年的军旗，紧握当时的武器，精神抖擞接受检阅，把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。

在阅兵式“现代”部分，俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列队接受检阅。空军飞行编队呼啸着飞越红场上空，《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂，迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。随后，各国领导人集体合影留念。

当天中午，习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

王宏主持召开贵阳贵安资产资源盘活处置 专题会强调 优化机制促合力 创新思路强攻坚 依法依规加快资产资源盘活利用

本报讯 5月9日，市委副书记、市长王宏主持召开贵阳贵安资产资源盘活处置专题会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察贵州时的重要讲话精神，优化机制促合力，创新思路强攻坚，依法依规加快资产资源盘活利用，为贵阳贵安高质量发展提供有力支撑。

贵阳贵安领导王增、刘良果，市政府秘书长李昂参加。

在听取有关工作情况汇报后，王宏指出，统筹做好资产资源盘活处置，对防风险、促发展、保民生具有重要意义。贵阳贵安各级各部门要提高思想认识，统筹做好增量和盘活存量之间的关系，按照市场化、法治化、规范化原则，进一步强化统筹、压实责任、细化方案，充分挖掘存量资产价值，提高资源配置效率，推动资产资源提

质增效。

王宏强调，要优化机制，加强工作联动，强化沟通协作，形成工作合力，及时研究解决难点堵点，积极稳妥推进各项工作。要紧盯项目，“一项目一策”研究制定切实可行的盘活路径，逐个攻坚突破，以点带面扩大成效。要明确时序，分清轻重缓急，拉出工作清单，年度化、项目化、数字化推动盘活工作。要明确责任，将各项任务落实到具体单位、具体人，积极向上汇报争取，加强项目推介，撬动社会资本参与。要守好底线，坚持依法依规、分类施策，通过项目盘活扩大有效投资、提升资产收益，实现良性循环。

有关区(开发区)、贵阳贵安有关部门和企业负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

聂雪松主持召开分析研究营利性和非营利性 服务业工作专题会议时强调 紧盯目标坚定信心精准分析 为贵阳贵安经济社会高质量发展作出“两业”新贡献

本报讯 5月9日，市人大常委会党组书记、主任聂雪松主持召开分析研究营利性和非营利性服务业工作专题会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察贵州时的重要讲话精神，按照省委十三届七次全会、市委十一届十次全会决策部署，紧盯目标、坚定信心、精准分析，为贵阳贵安经济社会高质量发展作出“两业”新的贡献。

市人大常委会副主任王启云、刘刚参加并发言。

会上，市发改委、贵安新区经济发展局、市大数据局、市科技局、市商务局、市文旅局、市人社局、市教育局、市卫健局、市综合行政执法局等行业主管部门先后汇报了“两业”相关指标完成情况以及下一步工作打算；市统计局围绕“两业”运行情况作了汇报并提出工作建议；市人大常委会分析研究营利性、非营利性服务业工作组相关同志围绕近期工作情况作了发言。

聂雪松强调，二季度是实现“时间过半、任务过半”目标任务的关键时期，对于完成全年目标任务至关重要。要稳预期，各牵头部门和责任单位要坚定信心决心，紧盯“两业”发展半年目标任务，科学安排工作、精准调度分析、稳住发展预期，努力实现“时间过半、任务过半”。要稳产业，聚焦存量和增量稳住产业发展，紧盯“三张清单”找准路径做大做强存量企业，紧盯市场主体加大力度培育增量企业，不断增强“两业”发展后劲，做到稳中求进、以进促稳。要稳企业，坚持问题导向做好企业服务，扎实推进“一企一策”服务工作，确保分析研究精准、帮助扶持到位，以点带面推动“两业”实现高质量发展，为完成全年目标任务奠定坚实基础。

市人大常委会专委会、常委会相关工作机构负责同志参加。(贵阳日报融媒体中心记者 肖达钰)

胡忠雄到花溪区调研时强调 用好资源禀赋 壮大产业规模 推动县域经济发展不断取得新突破

本报讯 5月9日，省委常委、市委书记胡忠雄到花溪区调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察贵州时的重要讲话精神，用好资源禀赋，壮大产业规模，推动县域经济发展不断取得新突破。

市领导刘本立参加。

当前，花溪区正围绕“一主一特”构建新型工业化产业体系。来到花溪经济开发区贵州铂航表面处理技术有限公司和贵州品品鲜生物科技有限公司，胡忠雄边走边看，详细了解花溪区电子信息制造业和生态特色食品产业发展情况。他希望企业强化科技创新，积极开拓市场，推进生产经营降本增效，筑牢安全生产防线，守牢生态环境底线，推动企业不断做大做强；要求属地政府做好生产要素保障，为企业营造良好发展环境。

城市更新事关民生福祉。来到花溪区思杨路北侧的城中村改造项目现场，胡忠雄认真听取项目建设情况汇报，强调要以扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设，算好项目经济账，全力保障资金平衡，在确保的前提下加快工程进度，让项目尽早投用见效、尽早惠及群众。

马铃布依族苗族乡谷中坝高标准果蔬种植基地是省级高效农业示范区。走进基地的种植大棚，胡忠雄听取马铃乡乡村振兴工作推进情况汇报，详细了解果蔬作物种植、销售情况。他强调，要因地制宜发展乡村特色产业，合理选择高利润、高净值的果蔬品种，不断提升亩产经济效益，促进农民增收、农业经营增效。

花溪区和市有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

石邦林在领衔分析调度建筑业和房地产业发展专题会上强调

用好政策 紧盯重点 精准举措 合力推动两大产业平稳健康发展

本报讯 5月9日，市政协党组书记、主席石邦林主持召开领衔分析调度建筑业和房地产业发展专题会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察贵州时的重要讲话精神，认真落实中央及省、市有关部署，用好政策、紧盯重点、精准举措，合力推动两大产业平稳健康发展。

市政协副主席喻理飞、田社鸿，秘书长何发兵参加。

在听取市统计、发改、住建、自规和贵安新区城建等相关部门及市房协工作情况汇报后，石邦林对大家工作给予肯定，并对下一步工作提出要求。

石邦林指出，建筑业和房地产业是贵阳贵安国民经济的重要支柱产业，是“强省会”和贵阳贵安高质量发展的重要支撑。要高度重视，紧盯两大产业的年度目标、“双过半”目标及关键指标，精准开展监测、调度和服务工作，以旬保月、以月保季、以季保年，为完成好全年目标打好基础。

石邦林强调，要研究政策，认真研究国家、省、市关于城市更新、加快构建房地产发展新模式、公积金贷款

贴息降息等政策措施，用好活政策红利；紧盯政策导向和资金投向抓好项目谋划储备，聚焦中央预算内投资、国债、专债等积极争取资金，着力增加建筑业总产值和建安投资。要把准情况，进一步摸清“两业”企业数量、规模、生产、经营、效益和项目建设情况，有的放矢开展指导服务，培育发展市场主体。要精准举措，加大对建筑业龙头企业、重点企业走访调研，围绕证照办理、市场开拓、资质提升等做优“贵人服务”，切实提升企业竞争力；认真落实房地产业“白名单”制度，加大避暑地产等推介力度，切实提升物管、中介、租赁等规上其他房地产业的服务水平和效益，推动房地产业高质量发展。

石邦林要求，要形成合力，压紧压实行业管理部门责任、各区(市、县)属地责任，并强化协同联动；充分发挥行业协会作用，共同推动两大产业平稳健康发展，为全市经济增长作贡献。

市政协办公厅、相关委(室)负责人参加。(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)

以“12345”工作思路 开创贵阳贵安社会工作新局面 ——访市委社会工作部部长、市委两新工委书记皮启荣

“2025年3月，习近平总书记时隔4年再次考察贵州，对贵州工作给予明确的重要指示，既有一以贯之的战略指引，又有与时俱进的精准指导。”日前，市委社会工作部部长、市委两新工委书记皮启荣在接受记者采访时说，“市委十一届十次全会就落实习近平总书记考察贵州重要讲话精神作出专门部署。就社会工作而言，我们将按照习近平总书记‘坚定信心、苦干实干，稳中求进、善作善成’重要要求，紧盯社会工作‘12345’工作思路抓落实，奋力开创新时代贵阳贵安

社会工作新局面。”
坚持“一条主线”。深入学习贯彻习近平总书记考察贵州时的重要讲话精神和在贵州考察时的重要讲话精神，做到学深悟透、深信笃行，在衷心拥护“两个维护”、忠诚践行“两个维护”上见思想、见行动、见实效。

紧盯“两个关键”。着力夯实基层基础、理顺体制机制，凝聚推动社会工作高质量发展的强大合力。具体包括：夯实基层基础，严格落实省委“强双基”任务和“减负、增收、提质、拓果、优考”工作要求，项目化、年度化、清单化推进基层基础建设；(下转2版)

小蘑菇 “长”出大产业

5月9日，工人在位于花溪经开区的贵州品品鲜生物科技有限公司包装车间分拣鹿茸菇。

据了解，该公司主要培植销售生态特色食品鹿茸菇，于2024年11月投产，2025年2月首批鹿茸菇正式采收，烘干生产线也投入运行，实现鲜菇产品的采收和烘干加工同步进行。2025年，该公司预计实现销售收入7000万元以上，实现利润1200万元，带动周边约350名村民实现家门口就业。

贵阳日报融媒体中心记者 徐其飞 摄



夜间消费总额及人次“双增长” “五一”假期贵阳“夜经济”活力澎湃

甲秀新闻 贵阳网

爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”
贵阳贵安城市智慧民生综合服务平台

学习贯彻市委十一届十次全会精神 访谈